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2017年3月17日掲載 相模原警察署×坂田ゼミ 社会調査「高齢者の運
転免許証自主返納に係るアンケート調査」報告会	



問1.本調査における被験者属性　性別	

•  男性の回答数の方が女性よりも多い。	



•  70才の方が最も多く、以降年齢を重ねるごとに標本数が減少して
いく傾向にある。	

問1.本調査における被験者属性　年齢	



問1.本調査における被験者属性　居住地区	

•  田名地区の方が約6割、上溝地区の
方が約4割となっている。	



問2.現在のお住いの状況をお聞かせください。	

独居 187
夫婦のみ 659
子供と 300
既婚の子供と（二世帯） 158
その他 34
夫婦＆子ども 36
子ども＆既婚の子ども 2
子ども＆その他 1
既婚の子供と＆その他 1
無回答 33
総計 1411

•  夫婦のみと回答された方が最も多い。	
•  子どもと同居していると回答された方は全体

の約3割程度となる。	
•  その他の回答で見られたものは「孫」「兄弟」

「三世帯」などであった。	



問3.現在、運転免許をお持ちですか。	

持っている 935
持っていない 467
無回答 9
総計 1411

•  運転免許を保持されている方
は約65%となっている。	



問3.運転免許を持っていない方　属性	

•  免許を持っていないと回答された
方のうち約6割が免許の取得をし
ていない。	

•  欄外に「更新をしなかった」「失効
させた」という意見も見受けられた。	



問4.現在、どのくらいの頻度で車を 
運転されていますか。	

毎日 369
週に2～3回 274
一週間に1回程度 55
月に数度 36
半年に数度 3
年に数度 1
全くの不定期 9
ほとんど運転しない 54
2重回答 11

総計 812

•  「毎日」を回答された方が最も多く、全体の約5割となる。	
•  運転する頻度が低くなるほど回答者数も減少していく傾向にある。	



問5.運転する方に車を利用される目的を伺いま
す。該当するすべてに☑をつけてください。	

通勤 163
買い物 666
通院 328
市役所などの公共機関訪問 266
親戚・友人に会うため 263
介護等施設 24

•  車の利用目的で最も多いのは買い物で、次いで多いのが通院である。	
•  欄外には「スポーツ」「趣味」「農作業」という書き込みも数件見かけられた。	



問6.問5で通院・介護施設と回答した方に伺います。
どなたが通院もしくは、介護施設に通われて 
いますか。該当するすべてに☑をつけてください	

本人 15
妻 3
親戚 1

•  本人が最も多い	



問7.現在、どなたかの介護をしていますか？また
その方の認定はどの程度ですか。 
	

している 92
していない 890
総計 982

•  介護をしていないという方が全体の約9割であった。	



問7.現在介護をしている方はどの程度の認
定を受けている方を介護しているか。	

•  支援2の認定を受けている方を介護しているという
回答が最も多かった。	



問8.仮に地区内の送迎サービスがあれば利
用したいと思いますか。	

ぜひ利用したい 383
内容を確認して利用したい 459
利用したくない 191
総計 1033

•  内容を確認して利用したいという人が最も多い。	



問9.現在車を運転する方にお伺いします。
車の運転において不安はありますか。	

不安はない 202
全般的に不安である 36
夜の運転に不安がある 103
車庫入れ・駐車に不安がある 14
高速道路運転に不安がある 37
長い距離の運転に不安がある 66

•  全体的に見ると不安があるという人の方が不安がない
という人よりも多い。	



問10.現在、運転免許をお持ちの方に伺います。
免許証返納制度があるのをご存知でしたか。	

知らない 14
知っている 353
総計 367

•  ほとんどの方が免許証返納制度について認知がある。	



問10.免許証返納予定の有無	

返納の予定はある 60
返納の予定はない 277

総計 337

•  免許証返納制度の認知度は高いながら、
約8割の方が返納を予定していない。	



免許証返納予定の有無と年齢の関係	

75才以上の方で免許を持っている方は、『返納制度の存在を知っ
ているが、返納の予定があるか否かは定かてない。』という傾向
が74歳までの方と比べ高いと言える。	



免許返納予定の有無と運転頻度の関係	

運転頻度が高いことは免許証返納を考えるかという意思決定に比較的関
連無く、「普段運転しない方は、免許を返納しようと考える率は高いが、一方
で普段運転している者でも、何等かの理由で返納しようと考えている。」とい
うことが、傾向として読み取れると思われる。	


